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Lineárnı́ lomená funkce

f : w =











az + b

cz + d
pro z 6= ∞,

a

c
pro z = ∞,

a, b, c, d ∈ C, c 6= 0, ad− bc 6= 0, D(f) = C
∗.

Vlastnosti:

i) H(f) = C
∗,

ii) f
(

−d

c

)

= ∞,

iii) jednoznačná, spojitá a prostá funkce z C
∗ na C

∗,

iv) w =
az + b

cz + d
=

a

c
+

1

c2
(bc− ad)

z + d

c

,

v) inverznı́ zobrazenı́ lineárnı́ lomené funkce je lineárnı́ lomená funkce

f−1(w) =











dw−b

−cw+a
pro w ∈ C \

{

a

c

}

,

∞ pro w = a

c
,

−d

c
pro w = ∞,

vi) lineárnı́ lomené zobrazenı́ zobrazuje zobecněné kružnice na zobecněné kružnice
(přı́mky a kružnice v C

∗ nazýváme zobecněnými kružnicemi v C
∗),

vii) lineárnı́ lomené zobrazenı́ zobrazuje oblasti, na které rozděluje rovinu zobecněná
kružnice γ na oblasti, na kterou rozděluje rovinu zobecněná kružnice f(γ),

viii) lineárnı́ lomené zobrazenı́ zachovává dvojpoměr

∀z1, z2, z3, z4 ∈ C
∗ : (z1, z2, z3, z4) = (f(z1), f(z2), f(z3), f(z4)),

kde dvojpoměr uspořádané čtveřice navzájem různých bodů z1, z2, z3, z4 ∈ C
∗ je

definován

(z1, z2, z3, z4) =











z3 − z1

z3 − z2
:
z4 − z1

z4 − z2
=

z3 − z1

z3 − z2
·
z4 − z2

z4 − z1
pro z1, z2, z3, z4 ∈ C,

lim
zk→∞

(z1, z2, z3, z4) pro zk = ∞, k ∈ {1, 2, 3, 4},

ix) lineárnı́ lomené zobrazenı́ w = f(z), které zobrazuje navzájem různé body z1, z2, z3 ∈
C

∗ po řadě na navzájem různé body w1, w2, w3 ∈ C
∗ je jediné a je určeno jedno-

značně vztahem
(z1, z2, z3, z) = (w1, w2, w3, w).


